
(Dalje.) 
Tortj mu dajo zastavo in odprto 

;»ismo, kjer ga imenujejo za bulubašo 
in dajo dovoljenje, da zamore vsak 
begoneo ali izseljenec iz onega kraja, 
\dor hoče, slobodno žnjim, in dajo mu 
Se nekaj sto grošev denarja in nekoli­
ko streliva. Sedaj zbere Veljko s po­
močjo te zastave in pisma okrog sebe 
kakšnih 100 vsakovrstnih beguncev in 
be&arov iz onega kraja, pa udari ž 
njimi naravnost čez Krivi vir in pri­
de v selo Podgorec, kjer prične oble­
gati nekega bega v njegovi kuli.* 
Res, da pri begu** n i bilo več kot 10 
do 15 duš, toda kula je bila trdna in 
jato mu podnevi niso mogli napraviti 
ničesar; ko se pa zmrači, najde naš 
Veljko v vasi nekaj sodov in kadi, pa 
tih napolni s slamo in senom, potem 
pa zavali pod kulo in zažge in tako 
/ažge celo kulo. Ko prične goreti ku­
a, se uda beg. Tu najde Veljko pri 

* Kula — utrjena hiša, majhen 
gradič. 

** Beg — turški veleposestnik. 

Hajduk Veljko Petrovič. begu v vasi 800 zlatih cekinov in še 
pri dveh trgovcih, ki sta šla po gove­
ji kupčiji in sta tu ostala, dve polni 
vrečici belega denarja. Poleg tega še 
' zame Turkom vse orožje, obleko pa, 
kar so imeli Turki najboljše, zamen ­
iajo (Veljko in beg, a njegovi momki 
in ostali Turki) za svojo slabšo. Tako 
roame Veljko za­se tudi begovega ko­
nja, a svojega pusti njemu, pa ga na 
drugi dan z vsemi Turki lepo spravi 
v Turčijo. Potem zbere Veljko vse 
svoje momke v parado, pa jim torbico 
denarja lepo razdeli vsem enako, in 
tako jim razdeli tudi orožje begovih 
rojakov. Kar so pa vzeli od bega in 
od onih trgovcev nekaj parov lepih 
uištol in nožev, izbere za sebe, kar 
je bilo najbolje, ostalo pa razdeli med 
svoje najznatnejše, momke, rekoč ene­
mu: „Na, ti si moj bimbašaf, a dru­
gemu: „Ti si moj bulubaša", tretje­
mu: „Ti si moj barjaktar"ff itd. Po­
tem zapečati ono drugo torbo in jo po 
svojem bimbašu pošlje državnemu sve­

f Bimbaša — turška vojaška Sar­
?a, ki bi odgovarjala našemu stotni­
ku. 

i t Barjaktar — zastavonoša. 

iu ter piše, kako mu je Bog dal in je 
rridobil in od svojega dobitka pošilja 
po svojem bimbašu del za narodno 
biagajno. Ko je bimbaša te novce s 
: ismom odnesel in oddal državnemu 
svetu, niso svetniki znali, ali bi se 
preje čudili, kako dobi Veljko tako na­
enkrat tako veliko svoto in Jo njim po­
šilja, ali pa, od kod ima bimbašo, če 
je pa sam samo bulubaša! Slednjič 
l ozovejo bimbašo notri in ga vpraša­
jo: 

„Kdo si ti?" 
„Jaz sem bimbaša gospodarja Velj­

ka." 
„Ako si ti bimbaša, kaj je pa po­

lem Veljko?" 
„0n je, odgovori, gospodar." 
A on odgovori: 
AkOj bi bili gospodar in bimbaša 

kaj iskali od državnega sveta, zamo­
O'lo bi biti več razgovora, toda ker pa 
sta samo prinašala, je državni svet 
diagovoljno spre.'el torbo denarja in 
se zahvalil bimbašu in gospodarju. 

Ko zvedo drugi subaši in begi po 
Orni Reki, kaj se je zgodilo z begom 
v Podgorcu, zbeže takoj vsi v Vidin, 

m v ostala mesta in gradove po de­
želi, a Črno Reko prepuste Veljku. A 
on ne pozove, kakor je bila navada, 
celega naroda na vojsko, ampak zbe­
re še nekaj bečarov in dobrovoljcev, 
a narodu reče, naj gre vsak po svo­
jem poslu, a on jih hoče braniti pred 
Turkom, samo da mu donašajo hrane, 
Nato se nastani v nekem selUj da do­
čaka konca zime, kajti bilo je še zgo­
daj in je padel sneg. Ko zvedo med 
om Turki, kaj se godi po Črni Reič 

in raz vidi jo, da Veljko nima veliko vo­
jaštva, se dvignfi iz Vidina nekaj s«0 
Turkov in gredo nad njega. Ko ; rt • 
tiejo na poslednje prenočišče in misfr* 
ic nanj udariti drugega dne, zbira 
vse svoje momke, pa jim reče: 

»Bratje, mi ne moremo Turka tu­
kaj pričakovati, ker jih je mnogo vefi 
kakor nas. Pojdimo torej v božjem i ­
menu ter udarimo ponoči nanje, pa 
ako Bog da, da jih presenetimo in raz« 
bijemo, dobro; ako jim pa ne bomo 
mogli narediti ničesar, imamo noč nad 
glavo, pa na planino." 

(Dalje prihod.) 


